
«Літературний Диснейленд Херсонщини» 

Бібліотечний медіа урок.  6 клас 

Форма проведення – «бібліотечні гойдалки» 

 

 

Хід уроку 

 

По тобі Дніпро могутньо плине. 

І до тебе горнуться моря. 

Золота південна Україно, 

Легендарна Таврія моя. 

М.Братан. «Гімн Херсонщини» 

 

 

(Діти за ходять до приміщення бібліотеки, сідають на свої місця, на екрані 

з’являються слова з пісні «Гімн Херсонщини» - 1-й куплет та приспів.) 

 

БІБЛІОТЕКАР:  Доброго дня, друзі! Сьогодні наш з вами бібліотечний урок я 

розпочала словами «Гімну Херсонщини», який написав херсонський поет  

Микола Іванович Братан. І до вас запитання: про що, на вашу думку, піде мова 

на уроці? 

(Діти відповідають: про Херсон, Херсонщину; про поезію; про херсонських 

письменників…) 

БІБЛІОТЕКАР:  Так, дійсно розмова сьогодні буде про наш з вами рідний край, 

про нашу Херсонщину. І про херсонських письменників, про людей, які своїми 

творами прославляють нашу землю.  

Скажіть, будь ласка, які засоби використовують люди цієї професії? Який 

незвичайний «продукт» створюють вони? 

(Діти: мову, художнє слово; книги.) 

БІБЛІОТЕКАР: Так. Саме словом людина може як принести славу, так і завдати 

лиха, а написане слово навіть більш вагоме, ніж сказане. Народна мудрість 

каже: «…» (звертає увагу на прислів’я та приказки про слову, мово, книгу в 

наочності). 

А зараз скажіть, чи любите ви кататися на гойдалках - в парку чи на 

майданчику в своєму дворі? (Так!) Звичайно! Всі діти і навіть дорослі 

полюбляють гойдалки! Тому цей урок пропоную провести… на віртуальних 

гойдалках, - і запрошую вас до «Літературного Диснейленду Херсонщини» (на 

екрані слайд - назва  випливає після кліку мишкою. Слайд наступний: карта 

міста з прапорцями.) 

 

Питання до дітей – за правильними відповідями розкривається карта на 

екрані та виставляються  назви біля прапорців. Вікторина спрямована на 

повторення матеріалу попереднього уроку, на актуалізацію знань дітей і 

водночас є вступом до нової теми.    

1. Місце, де зберігаються усі надбання письменників для нащадків. – 

Бібліотека. 
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2. Які види бібліотек  ви знаєте?  –  для дітей, для підлітків, для дорослих, 

шкільні бібліотеки та ін. 

3. Назвіть імена та прізвища відомих вам херсонських письменників. 

4. Згадайте  назви творів письменників-земляків.         

5. Як називаються основні елементи структури книги, які підказують 

читачеві, про що твір? (анотація, передмова, післямова)      

                                                                                               

(На екрані з’являється карта Херсона з прапорцями, -  тих же кольорів, як і ті, 

що стоять на столах у дітей. Коли бібліотекар на водить на Жовтий 

прапорець, на екрані з’являється фото шкільної бібліотеки та назва школи, 

Зелений прапорець фото бібліотеки-філії та її назва, Фіолетовий прапорець – 

фото й назва обласної бібліотеки для дітей ім. Дніпрової Чайки. Бібліотекар 

розставляє таблички з назвами бібліотек на столи біля прапорців. На екрані 

з’являється назва уроку: «Літературний Диснейленд Херсонщини : бібліотечні 

гойдалки».) 

 

БІБЛІОТЕКАР:  Зверніть увагу, на екрані ми з вами бачимо карту 

Літературного Диснейленду нашого міста. На цій карті позначені найцікавіші 

локації нашого «парку читацьких розваг». У першу чергу це… шкільна 

бібліотека!, найближча до нас бібліотека-філія та обласна бібліотека для дітей. 

Завдяки карті ви вже зорієнтувалися,  де кожна група проведе сьогоднішній 

урок, - звичайно ж, віртуально. У кожному завданні наша з вами пошукова 

робота буде складатися з двох етапів: перший – ви працюєте з фондом, 

картотекою, електронним каталогом бібліотеки ім. Дніпрової Чайки і виконуєте 

свої пошукові завдання; другий етап - розповідаєте іншим групам, як 

проходила ваша робота. Правда ж, схоже на гойдалку?  

Вашим завданням буде: 1) дослідити життєвий та творчий шлях письменників-

земляків (кожна команда отримає два імені); 2) назвати прізвище автора та 

ознайомитися з анотацією книги (розшукати за наданими назвами). 

 

1 група – команда  Фіолетових прапорців  - працює з краєзнавчим розділом у 

фонді шкільної бібліотеки (літературно-краєзнавча виставка). 

2 група – команда  Жовтих прапорців  «вирушає» до бібліотеки-філії 

(краєзнавча картотека та малі друковані форми за темою; з цією групою працює 

також бібліотекар БФ – особисто або ж як віртуальний консультант, наприклад, 

у Скайпі.) 

3 група – команда  Зелених прапорців –  працює з веб-ресурсом Херсонської 

обласної бібліотеки для дітей «Довідник школяра «Літературна Херсонщина». 

 

БІБЛІОТЕКАР:   Перед тим, як ви розпочати виконувати практичні завдання, я 

надаю слово  нашій гості -  бібліотекарю  бібліотеки-філії № 5 Херсонської 

ЦБС,  яка вам розповість про малі форми рекомендаційної бібліографії та 

краєзнавчу картотеку і літературно-краєзнавчий фонд своєї бібліотеки, з якими 

ви будете працювати. До речі, літературне краєзнавство, тобто література і 
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літературний процес рідного краю  – один з основних напрямків у роботі цієї 

бібліотеки. (Виступ, 4-5 хв. Презентація.) 

 

БІБЛІОТЕКАР:  Перш ніж ви приступите до практичної роботи, давайте 

згадаємо, що ж означає термін «Краєзнавство» (робота зі словником на екрані, 

всі терміни та їхні значення з’являються на екрані.) 

«Краєзнавство» - науко про вивчення історії, географії, економіки, етнографії, 

літератури та інших галузей певної місцевості. 

«Жанри літератури» - вид літературних творів, який характеризується певними 

сюжетними та стилістичними  ознаками: проза, поезія, драма, казки та ін. 

«Картотека» - систематизоване зібрання  карток, що містять довідкові або 

облікові відомості про документи бібліотечного фонду. 

«Бібліотека» - книгозбірня, книгосховище. Установа, культурно-освітній  

заклад де зберігаються і видаються читачам книжки, журнали, інші документи, 

а також здійснюється популяризація літературних творів, надаються інші 

інформаційні та сервісні послуги (наприклад, послуга доступу до Інтернету). 

«Брошура» - невелика (не більш як 4-5 друкованих аркушів – 48 сторінок) 

книжка, звичайно в м’якій оправі, «метелики». 

 

Команди отримують у конвертах  по два імені  письменників:  

М.Братан – поет, письменник, драматург 

Л.Марченко – письменник, автор історичних 

творів. 

Перша  група 

В.Куликівський – казкар. 

В.Нижеголенко – поетеса, прозаїк, гуморист. 

Друга група 

А.Кичинський – поет і художник. 

А.Санченко – письменник-прозаїк. 

Третя  група 

 

БІБЛІОТЕКАР:  Починаємо працювати над практичним завданням. Всі три 

команди отримали  по два прізвища письменників-земляків. 

 

(Бібліотекар у процесі роботи уточнює формат презентаційного завдання для 

кожної групи: 

1 група – пошук у фонді ШБ: готує коротку біографію письменників, 

знаходить у фонді їхні книги і показує їх іншим групам, озвучуючи назви та 

знайомлячи з анотаціями.  

2 група – пошук в краєзнавчій картотеці  БФ: складають списки творів 

заданих авторів, користуються інформацією із малих форм рекомендаційної 

бібліографії та із роздаткового матеріалу - буклетів. 

3 група - пошук на сайті ХОБД ім. Дніпрової Чайки та у довіднику школяра 

«Літературна Херсонщина» - слід знайти і показати біобібліографічну довідку 

(біографічні відомості) про письменника, його фото, ілюстрацію до  книги або 

звукозапис одного з творів; озвучити назви книг або ж окремих творів 

письменника. 
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На виконання практичного завдання дається 10 хв. (Поки діти займаються 

пошуковою роботою, може звучати легка музика.) 

  

БІБЛІОТЕКАР: Якщо команди готові, можемо розпочати знайомство з 

письменниками-земляками. По черзі, починаючи з першої команди. 

(На екрані з’являється гойдалка або дитина з книгою в руках на гойдалці. Доки 

діти презентують результати пошукової роботи, на екрані демонструються  

екрані портрети авторів та книги, в яких опубліковані їхні твори.) 

 

БІБЛІОТЕКАР:  Ось і добігає кінця  наше з вами відвідування « Літературного 

Диснейленду Херсонщини». Сподіваюсь, що ви запам’ятаєте сьогоднішні 

незвичайні «бібліотечні  гойдалки» та із зацікавленням  виконаєте домашнє 

завдання, за яке отримаєте оцінку вже на році української літератури.  

 

Домашнє завдання: Шкільний бібліотекар разом з учителем української  

літератури  вибирають  трьох херсонських авторів,  на  твори яких кожна 

група повинна зробити рекламу-презентацію в довільній формі (наприклад: 

медіапрезентація, буктрейлер, брошура, буклет, плакат та ін. ).  

Прізвища авторів для команд визначається шляхом жеребкування 

представниками кожної команди.  

Захист проекту призначається на наступний за розкладом урок української 

літератури. 

 

БІБЛІОТЕКАР:  Дякую, друзі, за гарну роботу на уроці, до наступної зустрічі в 

бібліотеці! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


